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                    Zamýšlení nad Peticí 78
Dr. Ing. Libor Brom

Hovořím s jedním odbojovým pracovníkem. Před námi 
leží usnesení nejvýznamnější exilové organisace na půdě 
Spojených států, Československé národní rady americké, 
která žádá, abychom podepsali celoexilovou výzvu, Petici 
78 a odeslali ji na adresu P. O. 4338 Sunny Station, Long 
Island City, N. Y. 11104. V úvodu Věstníku se říká: 
“Není to akce politických jednotlivců, ani organisací. “. 
“Komu přináleží ta uvedená adresa?“ ptá se mne 
odbojový’ pracovnik‘Nevím“, odpovídám.
“Je mi těžko podepisovat tu Petici, “ říká odbojový 
pracovník, “neboťmám k jejímu textu několik zásadních 
výhrad:
Petice 78 hovoří o roce 1918. Ale naše národní 
nezávislost se nezrodila tak pozdě a ve dvacátém století. 
Byli jsme nezávislým, svobodným národem již před více 
než tisíci léty, už od Velkomoravské říše. Měli jsme 
slavná království. Naši panovníci se podíleli velkolepě nr 
Svaté Ríši Římské a mnozí byli v jejím vedení. Nejsme 
nárůdkem, který se náhle zrodil v roce 1918, byl po 
krátké dvacetileté demokratické činnosti okupován a 
nyní prosté živoří s prosbami o pomoc.
Petice 78 hovoří o roce 1948. Ale naše demokracie 
nebyla zničena rozkladem Národní fronty v tragickém 
únoru 1948, nýbrž samotnou existencí té ostudné 
Národní fronty od roku 1945. Národní fronty, která byla 
od svého zrodu ve vleku všech možných a nemožných 
levičáků, socialistů, Rudé armády a Kremlu. Národní 
frontyktera přišla do vlasti s komunistickou armadou 
a takzvaným Košickým programem,dalekosáhlými spe 
letenskými hospodářskými a politickými změnami, 
vnucenými nenrinravenému,unavenému a okupovanému národu. Národní 
fronty, která nás navíc rozdělila na menšiny a 
třídy,odloučila od zbytku svobodné Evropy,zbavila 
možnosti financovat kapitálem, znovu výstavbu země a 
nazvala nás naivně “lidovou demokracií“ na esetě k 
socializmu. Národní fronty,která byla loutkou v rukou 
masového vraha Stalina a jeho agentů na území kdysi 
nazavislého Československa,která svou pešetilostí zničila 
československou demokracii a nezávislost,aby se 
nakonec rvchle rozutekla, a obnovila jménem v exilu.
Petice 78 hovoří o roce 1968. Ale .armada. Sovětského 
svazu vpadla na historická území Rusínů,Slováků a 
Cechů již v roce 1944, jako do jiných zemí východní a 
střední Evropy,aby se v nich navždy usadila a nako­
nec je prakticky přivtělila do svého sovětského vězení 
národu. Armáda So­
větského svazu ve skutečnosti nikdy Československo 
neopustila, nebol po léta zanechala po sobe na nejvyšších 
místech národní fronty,vlády a strany,jakož i po celé 
zemi,sve školené zpravodajské .vojenské, bezpečností 
apolitické, agenty, kteří bděle vykonávali její 
poslaní,zatím co tanky jako by provždy odtáhly. A 
mezitím byli to právě její agenti a její vyzbrojená 
jednotka tak zvana milice,kteří dokonali zkázu
Československé nezávislost.. . . .

POKRAČOVANÍ NA SIR. I

,, Po stopách české slávy´´
Během letošního roku cheme mluvit ve 

VSL o dějinách české státnosti — a ne­
dávno jsme už řekli proč. Sedm set let od 
bitvy na Moravském poli, šestset let od 
smrti Otce Vlasti, pětset dvacet let od 
státního převratu — tato výročí a další, 
která jsme již připomenuli, nutí každého, 
aby si uvědomil stáří a význam českého 
státu. Ale je vůbec třeba si je připomínat, 
si je uvědomovat? Někdy ovšem, když tak 
chceme vodit čtenáře „Po stopách české 
slávy“, bojíme se, že budeme podobni 
onomu učiteli výmluvnosti, který — tak 
vyprávěl čítankový příběh — nabízel se 
měšťanům svobodmyslné Sparty, že jim — 
rozuměj za honorář — přednese chvalořeč 
bohatýra Heraklea. „A copak ho někdo 
nahí!“ — odmítli málomluvní a šetrní 
Sparťané. Copak, povídám, někdo popírá 
starou slávu českého státu?

To sice ne. Ale jsou.: kdož rík:’b: Tohle 
jsou staré dějiny, dějiny předbělohorské, 
dějiny před třemisty lety. Tohle to za dob 
Františka Josefa říkali ůstavověrní, když 
chtěli vyvrátit argumenty českých státo- 
právníků. Tohle to říkali před převratem 
i po něm Češi, kteří chtěli bezmezné tupit 
Habsburky a vychvalovat Masaryka, že 
prý vytvořil stát — tedy stát, který před 
tím už dávno tady byl. Kde tady má 
pravdu, je podstatné pro dějepisce — 
mohlo by druhého nezajímat, kdyby té 
otázky tady nebylo dnes. Ale víme všichni, 
co bývalo argumentem Henleinovců a je 
jím podnes — protože jsou ještě nějací na 
světě. Vždyť jsme je, chvála Bohu, všecky 
nepotloukii. Diky Bohu, nikdy jsme otázku 
českých Němců nechtěli řešit tak, jak 
Turci vyřešili arménskou otázku . . . Tedy 
na štěstí jsou tu, a kteří se chtějí s Čechy 
hádat, říkají: Nebylo pěkné od Wilsona, 
že když zakládal nový stát, přidělil k němu 
Němce, kterým se do toho státu nechtělo.

Je tedy podstatně důležité vždy znovu si 
připomínat a doklady dokazovat, že jak 
to řekl prof. Pekař: třebas byla Bílá Hora 
bezmezným neštěstím, český stát nikterak 
nezrušila. Nezrušila — protože pobě­
lohorského vítěze ani nenapadlo český stát 
zrušit. Aby bylo jasno: to je teprve, to 
je právě dějinným proviněním Františka 
Josefa, že za let jeho absolutní vlády země 
koruny české byly prohlašovány za Korun­
ní země císařského státu rakouského — 
proti čemuž čeští státoprávníci se ihned 
ohrazovali. Vidíte tedy, jak a proč je 
důležité znát a ukazovat pobělohorské 
doklady českého státního práva, české 
státnosti.

Naši čtenáři tuším, vlastně doufám, 
beztak znají řdtlu dokladů české státnosti, 
které možno spatřovat a turistovi ukazovat 
mezi vídeňskými památkami. Ale náhodou 
práv<" nedávno pisatel těchto řádků měl 
příležitost spatřit památku, kterou dosud 
neznal. Je to strop — či klenba — dolno- 
rakouské sněmovny v Panské ulici. Sně­
movna byla vymalovaná — ostatně pře­
krásně — na začátku osmnáctého století: 
to byla doba války o dědictví španělské. 
Tehdy bylo možno doufat, že Rakousko 
tu válku vyhraje a že bratr císaře Josefa 
Prvního — pozdější císař Karel Šestý — 
bude králem španělským a indickým 
(rozuměj: americkým). Když tu malbu 
objednávali, už tohle považovali za hoto­
vou věc. Jsou tam tedy znázorněny ra­
kouské řeky Dunaj a tak dále — a také la 
Plata, řeka v dnešní Argentině! Uprostřed 
všeho je znázorněna Austrie, jak se koří 
postavě Ríše, a kolem lítají andílkové, 
kteří nesou koruny a prapory- všelijakých 
zemí domu Rakouského. Jeden andílek 
tedy nese veliký prapor, na něm koruno­
vaný štit s českým lvem. A provází ho 
druhý andílek, POKRAČOVANÍ NA STR. 3.

Zlostný a zmatený Američan
Jožka

liberálové, doporučující po­
dobné “vymoženosti“ - žiji a 
studili v bílých předměs­
tích. Jsem rozčilen, když 
vidím , že náš vyslanec u 
Spojených národů, Andrew 
Young - dává přednost 
rasové otázce před Re­
publikou a stává se mistrem 
v podpoře radikálních záš- 
kodníků, vrahů - spíše než 
by podporoval rozumnou 
dohodu demokratickým způ 
sobem. Nelíbí se mně, že 
Japonsko, které napadlo 
naše území před 37 roky,
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V The Rochelle leader, 
týdeníku vydávaném v měs­
tečku Rochelle, UI. - 70 mil 
na západ od Berwynu- pan 
Ken Charitou v rubrice 
Opinion - pod nadpisem : 
Liberals run country si - 
právem - stěžuje na nynější 
situacj ve Spojených stá­
tech. Říká doslova : Bůh ví, 
že jsem vždy byl ochráncem 
naší vlády bez ohledu na 
politické zabarvení. Myslím, 
že jsem to někdy až 
přeháněl. Začínám být zne - 
chucen a nějak zmaten. 
Vždy jsem přirovnával de­

mokracii k čisté pra­
menité jarní vodě. Jsem 
zlostný’, když vidím, že 
zatím co veliká většina 
Američanů je proti předání 
panamského průplavu, ny­
nější vláda dělá opak.
Většina amerických občanů 
je pro trest smrti a přísnější 
zákony - odpovědní liberální 
činitelé se přímo mazlí se 
zločinci, kteří zřejmě jsou 
důležitější než jejich oběti. 
Jsem rozhněvány, když vi­
dím, že velké většině se 
vnucuje převážení studentů 
autobusy - zatím co ti slavní
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ze světa
ATLANTA
Ministr spravedlnosti Grif­
fin Bell potvrdil, že morálka 
FBI utrpěla nedávným spo­
rem vzhledem k ilegálnímu 
odposlouchávaní telefo­
nických rozhovorů. Před­
pověděl však, že brzy bude 
vše opět v pořádku.

CHICAGO
Farář a jeho spolubydlící 
byli zavražděni ve svém bytě 
na jižní straně Chicaga v č.
9625 S. Halsted. Policie 
našla těla 29 letého
Jamese Mathuse a 27 letého 
Jackie Hoyese, když byla 
upozorněna třetím mužem, 
který se s nimu dělil o byt, 
že byt je zavřen a že se 
nemůže dostat dovnitř. 
Policie usuzuje , že šlo 
pravděpodobně o loupžný 
přepad.

Policie vyšetřuje 28 letou 
matku Minie Herveyovou, 
jejího přítele a bratra, 
vzhledem k smrti její 7 leté 
dcery, jež byla nalezena ve 
vaně naplněná vodou. Pří­
pad se stal v domě č. 4025 
W. 21 St.

CHICAGO
Senátor Percy řekl, že 
starosta města Bilandic by 
měl použít své posice a 
politického vlivu k tomu, 
aby íllinoiský senát konečně 
odhlasoval dodatek k ústavě 
o rovnoprávnosti žen.

SPRINGFIELD 
íllinoiský státní sekretář 
Alan Dixon, jehož úřad má 
na starosti vydávání a 
odebírání řidičských průka­
zů se přiznal k neopatrnému 
řízení motorového vozidla., 
jehož se dopustil .27. ledna 
při návštěvě Kalifornie, kde 
trávil dovolenou. Dixon byl 
původně obviněn z řízení v 
podnapilém stavu, ale na­
konec zaplatil pokutu $ 195 
a přiznal se k menšímu

COSTADORA ISLAND 
Panamský vůdce , general 
Omar Torrijos, napadl senát 
ní dodatky ke smlouvě o 
Panamském průplavu, když 
řekl-, že porušují “svaté“ 
principy mezinárodního prá- 

.™-

CAMP DAVID
President Carter měl přes 
weekend porady s několika 
poradci o mnoha problé­
mech, s kterými se Carterová 
vláda potýká. Mezitím presi­
dentova popularita dosáhla 
nejnižšího bodu, od doby 
jeho zvolení. Ukázal to 
průzkum veřejného mínění.

SQUAW VALLY
Čtyři osoby byly zabity a asi 
11 dalších bylo zraněno 
když se z dosud neznámých 
důvodů uvolnilo lano la­
novky a část kabiny vezoucí 
lyžaře, spadla na zem.

WASHINGTON
Počet mužů a žen, kteří 
spolu sice žijí ve společné 
domácnosti, ale nejsou oddá­
ni se od roku 1970 
zdvojnásobil. Mezitím, za 
stejnou dobu, se zvýšil 
počet rozvodů o 79 procent.

MOBILE, ALA.
Robert F. Kennedy, 24 letý, 
syn bývalého senátora Ro­
berta Kennedyho se zranil, 
když skočil po hlavě do 
příliš mělké vody. Na štěstí 
jeho zranění není vážné

WASHINGTON
10,000 - 15,000 lidí de­
monstrovalo před nejvyšším 
soudem a domáhalo se, aby 
soudci nejvyššího soudu 
zvrátili rozhodnutí nižšího 
soudu, který rozhodl, že 
Allan Bakke, jenž je bílé 
pleti a který nebyl přijat na 
medicínu v Kalifornii, byl 
obětí rasové diskriminace.

Vtipné poznámky U. S. Rep. Edwarda Derwinského - R 
-4th Flossmoor - vyvolaly úsměvy na tvářích čestných 
hostů v neděli. Přední Ill. Republikáni byli ti, kteří se 
vystřídali v “roasting“ U. S. Rep. Henry Hyde.

přestupku. Dixon odmítl 
podstoupit! test, aby se 
zjistilo kolik alkoholu požil.

CHICAGO
22 letý John Washingtoin a 
19 letý Laurence McMillan, 
byli odsouzeni na 75 - 150 
let do vězeni za vraždu 
řidiče novin Sun -Times 
Waltera Lipka, na jižní 
straně města, v srpnu loň­
ského roku.

CICERO.
Zaměstnanec benzinové sta 
nice Ed‘s Clark v 24. bloku 
ulice Laramie, byl oloupen 
asi o $ 140 , když neznámý 
maskovaný muž vstoupil do 
kanceláře, ukradl peníze a 
utekl. Dennis Morrison 
řekl, že pachatel byl asi 3( 
let starý a vážil asi 175 liber.

Neznámí pachatele vnikli do 
bytu pana Da-Villy č. 1529 
S. 59 Ave a ukradli mu 
barevnou televizi, prstýnek 
a S 150 na hotovosti v době, 
když nikdo nebyl doma.

LAKE GENEVA
Tri mladiství, dva chlapci a 
jedno děvče pravděpodobně 
utonuli v jezeře, když jeli na 
kanoi pro pivo a lodse s nimi 
převrhla na rozbouřeném 
jezeře.

WOULD YOU LIKE TO NET

$ T5,OOO
IN ONE YEAR

BE SELF EMPLOYED, AND 
NOT HAVE TO INVEST A 
LOT OF MONEY.
Sm our ad under Help Wanted-

TREASURE N‘ TRIVIA

Treasure n‘ Trivia is the name ..nd 
the event is a FANTASTIC 
Rummage Sale! It will take place 
on Thursday, April 27th from 
8. a. m. to 5 p. m. in the 
PLAYDIUM, 1775 Glenview Road, 
Glenview. The sale is sponsored by 
the Woman's Club of Our Lady of 
Perpetual Help Church and we 
cordially invite everyone to come 
and see this giant sale. Furniture, 
antiques, small appliances, sportig 
goods, books, toys, Boutique, 
baked goods - you name it, you'll 
find it! Happy treasure hunting!

7x14

Doma mluv se svými 
dětmi jen česky!
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Týdenník výchází v pátek 
PENÍZE DO PSANÍ NEDÁVEJTE!

Nástěnné kalendáre nebyly tento rok vydány z úsporných důvodů.
Za zmenu adresy počítáme S 1. -
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BOLOGNA
Při nejhorším železničním 
neštěstí v Itálii v posledních 
16 letech zahynulo 43 lidí a 
95 dalších bylo zraněno. K 
srážce dvou vlaků došlo 
neobvyklým způsobem, 
když se jeden vlak vykolejil a 
dostal se do cesty vlaku 
druhému , jedoucímu v 
protisměru na vedlejší kole­
ji-

TEL AVIV
V izraelském přístavním 
městě mají v poslední době 
problém nejen s Palestinci, 
kteří na konci minulého 
týdne hodili bombu do 
autobusu a tvrdí, že zabili 
10 lidí, ale i s Beduíny, kteří 
se rozhodli, že budou pást 
stáda svých ovcí na okraji 
Tel Avivu, kde je pastva 
zelenejší. než v Něgevské 
poušti. Beduíni nechtějí 
uposlechnout nařízení vlá­
dy, aby město opustili a tak 
se návštěvníkům města 
naskýtá zajímavý pohled. 
Vedle moderních činžovních 
domů je možno vidět 
pasoucí sc stáda ovcí

ŘÍM
Italští teroristé oznámili, 
že Aido Moro, bývalý 
ministerský předseda, který 
byl jimi unesen, byl odsou­
zen t. zv. “lidovým sou­
dem“ k smrti. V komuniké 
které teroristé zaslali něko­
lika novinám se neříká, 
zdali je Moro ještě na živu.

DAR ES SALAAM
Anglo - americká snaha o 
mírové vyřešení rhodesyské 
otázky, předání vlády do 
rukou černošské většiny, 
narazila na nečekanou pře­
kážku, když vůdci teroristů 
žádali větší početní zastou­
pení v prozatímní vládě. Jak 
známo, anglo-americký 
plán navrhaje, aby se 
uskutečnila konference na 
níž by byli zastoupeni kromě 
místní bělošské menšiny a 
umírněných černochů i 
vůdci teroristů a která by 
rozhodla o příštím zastou­
pení jednotlivých stran v 
nové vládě.

VATIKÁN
Nový liberální zákon, jež 
dovoluje potraty, byl schvá­
len italskou dolní sněmov­
nou. Vatikan nyní vede 
kampaň, aby byl zákon 
zamítnut při projednávání v 
italském senátě.

t MU II A SOUST RAS I
Oznamuje , žc zemřel naš kolega

JOSEF HAVLÍČEK

Pozůstalé rodině vyslovujeme hlu­
bokou soustrast.

KLUBCS. hudebníku

Henry Hlavatý, předseda 
Ray Nosal, tajemník

Bližší informace sdělí pohřební 
ústav Ccrmak Funeral Home. 
5844 Cermák Rd., Cicero.

Telefon 652 - 0243

^Jaro je tady^ 
MARINA taky

NEJLEPŠI
permanents



NAVŠTÍVTE NOVO-OTVORENÝ

©Ijatrau ®atra
Restaurant and Coctail Lounge

Okde dostanete všetke starokr^jske jedla a špeciality - 
J bryndzové halušky. Moravské vrabce, zemiakové knedle, 
f jaterničky a klobásky s domácim chlebom at d*.
■ Z našeho baru so môžete vybraČimportované piva, vína 
r a liehoviny.

Otevřené: 
Po, St., Čtv., Ne........... 11^0 dop. do 8:30 večer >
Pt., So.  .........11:30 dop. do 10:00 večer
KAŽDÝ UTOROK ZATVORENÉ

k JOHN SABOL 5735 W. Cermák Rd. j
/ ničitel Cicero, III 60650 
Ss^ J^' IVm PHONE : 863 - 9367 ^-^V

UKLÁDEJTE SVE ÚSPORY V
BANKÁCH A PENĚŽNÍCH
ÚSTAVECH, KTERÉ U NÁS
INSERUJÍ !

ČESKÝ NÁRODNÍ HŘBITOV
MAUSOLEUM - KREMATORIUM

5255 N. Pulaski, Chicago, Dl. 60630 
539-8442 788-8442

1877 1977
STO LET

co slouží naši veřejnosti.
Kromě pohřbívání do země a do mausolea se provádí i kremace 
ve vlastní moderně zařízené spalovně. K rozloučení s mrtvým 
jsou k disposici dvě sině z nichž malá síň se poskytuje v případě 
potřeby zdarma

MASARYKOVO MAUSOLEUM s nové vybudovanými křídly DR. 
BENEŠE a GEN. ŠTEFÁNIKA ppskytuje velký výběr krypt a 
schránek na popel.

POMNÍKY NA PRODEJ ■ VZORKY V KANCELÁŘI HŘBITOVA;

DEN MATEK
připadá na 14. května. Nezapomeňte potěšit maminku pěkným blahopřáním v české,nebo slovenské 
řeči. Máme v cenách 15, 25 a 35č kus. Přidejte 15/na poštovné.

Vhodné dárky pro maminku i k jiným příležitostem:
Domažlická keramika “Chodovia“, ručně, petřc malovaná, na černém 
podkladě; Košíček, 5-1 2 in. vysoký, S 12.50, poštou S 14.50 - Talíře: 7 in.
S 7.50, poš. S 9.00 - nebo 11-1/2 in. S 19.50, poštou S 21.50
Na bíleni podkladě:£aíířc: 7in. S 4.50, poštou S 6. 00 - 9 in. S 7.50, poš.
S 9. 50 - 11-1'2 in S 17. 50, poš. S 19. 50. - Malá vázička (viz vyobrazeni) 4-1/2 
in. vysoká S 4. 15, poš. $ 5. €5.
Z modranské keramiky džbánek 5 in. vysoký S 7. 50,poš. S 9. 25. Vázička 5 in. 
vys. S 6. 15, poš. S 7.90 - Vázička širší (viz vyobrazeni) 5 in. vys. S 7. 15, 
poštou S 8. 90 - Zdarma seznam křišťálového skla a keramiky.
Pravé české granáty, přívěšky bez řetízku: Podkovička S 15. 00 poštou S 16. 00 
- Křížek, malý S 12,90, poš. S 13. 90 - Křížek větší též $ 89. 00, poštou 90. 00 - 
mnohé jiné.

Z Československa: Panenka v kroji Boršice (nevěsta), S 26.95, poš. S 28.95, vysoká 14 inČů. - Pár z 
“Prodané nevěsty“, 12 inčů, S 22.50, poš. S 24.50. Miniaturní páry, 4-1/2 in. vysoké, S 6.50. poštou 
S7.50.

STEREO REKORDY:

MORAVANKA, polky a zpěv, Apon-2515,S 4.98
MORAVANKA PODRUHÉ. Import. PANTON, S 5.98 t l
MORAVANKA POČTVRTÉ, nenovější Panlon, S 6.98, Sta jiných Apon rekordu po S 4.98. Take 
Stereo cassetj a 8 - Track. Seznam zdarma na požádáni. Vše na sklade.
Kuchyňské potřeby a kořeni, byliny a čaje, hudebniny, české knihy, slovníky, učebnice, mapy a ruzne 

^/"skZ^K^Muřik, 3 ilustrovane knihy, S 19.50 - nyní zvláštni prodej (Special) S 14 95.
PH osobni návštěvě našeho obchodu žádejte zdarma nástěnný kalendár Tuzexu. (Postou ho

ČOKOLÁDOVÉ KAFÍCKO s rumovou příchutí, 1 Ib. S 2,95, poštou S 4,50 - 5 liber S 14,25, poštou S 
S 16,25

paaMMMMaBMMBMMMMBMI Zásilky a peněžní poukazy vyřizqjcme rychle, spolehlivě a zaručeně, 
yyi-^i 1 Též vyplaceni fondů trusts (pozůstalostí) příbuzným v

- Československu, beze srážky.

Zákazníky ve státě upozorňujeme, aby ... každý S 1.00 zaslali o 5 ♦ vrče na statni duh.
* —U^w. '^Tt^-tf^WWf^^WMMMtalital a nástupce Tuzexu, Artic, Unicopu
I a jiných čti. podniků.

osu Cermák Rd.. Berwyn, III. 60402 Tei.: 484 - 3459

že každý vzdělaný, směrodatný člověk 
věděl, že Cechy-Morava-Slezsko patří ke 
Koruně české, a to že je jedna z korun 
domu Rakouského jako ty Koruny — 
kastílska a aragónska — o které se právě 
tehdy válčilo.

Nemohu propřit, že mě potěšilo, když 
jsem uviděl další doklad, že Cechy nebyly 
„schon immer“ provincie, která patřila k 
Rakousku a ze které teprve Wilsonův 
rozmar udělal stát. Abychom se drželi těch 
letopočtů s osmičkami: defenestrace roku 
1618 a převrat roku 1918 oba přivodily 
změnu ústavní formy českého státu, ale 
ten tu je, ten tu byl od těch dob, které 
bájeslovně, poeticky opěvuje Smetanova 
„Libuše“. Ani dnešní stav věcí bezpochyby 
s ním neskoncuje.    K. S.

vídeňské svobodné listy

nese královskou korunu. 
Tady máte znázorněno, že Čechy (rozumí 
se, že se vtělenými zeměmi) jsou stát: neboť 
tehda pojem Koruny znamenal, čemu se 
dneska říká stát. . .

Na tom je zajímavé ovšem především 
to, že tohle je malováno nedlouho před 
tou dobou, kterou vyobrazuje Jiráskovo 
„Temno“ —- tedy doba, kdy poslechneme-li 
na příklad Denise a jeho známou knihu 
„Konec samostatnosti české“, už po českém 
státu nebylo potuchy. A z.adruhé, že tohle 
je malováno ne snad v Praze nebo také 
v Schonbrunn (kde máte podobný obraz) 
— kam tedy chodívala česká šelchta, na 
kterou bylo třeba brát ohled. Nikoliv tohle 
je malováno v Dolnorakouské sněmovně, 
kam snad jakživ žádný Čech nezašel. Bylo 
to tam takhle malováno zcela prostě proto.

„Po stopách české slávy´´

Povídal Brezovjak, že prý od chvíle, kdy 
soudružka Husáková havarovala s helikop­
térou, nesmí se v ČSSR zpívat písnička: 
Letěla husicka...

 NAVŠTIVTE

Plaza Restaurant'
Zde si pochutnáte jak na českých, tak i americých jídlech 
Nabízíme sán. inporto.aná vina a piva a z našeho baru 
coctady všech druhů.
Otevřeno každý den od 11 hod. dop. do 8 hod. večer 
Možnost pronajímáni místností pro soukromé účely. 
Prodáváme jídla do soukromých domácností - jídla přes 
ulici. 

7016 W. Cermák Rd., Berwyn, lil. 

Tťl- 795 - 6555 

Gentlemen
zasíla'm pXeplatná le- I 
tos véas $ 20,- a$ 3.- 
je pro Vás na inkoust, 
Zdar v práci!
Srdečné zdraví

Betka Tudor

HUMOR
Profesor ,Valt Sei­
fert z Ohio State 
University řekl, Žes 
1- Průměrná’ americ­
ká rodina si dnes 
žije le'pe, než kdy 
předtím, protože vý­
dělky procentuelní 
stouply mnohem více, 
než ceny potravin a 
jiného spotřebního 
zboží.
SE STR. i
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i FIDELITY
ýW?zzZSAVINGS

6532 W. Čermák Road, Berwyn, HI. 60402 
484 - 2250

Spořitelní vklady platí 5 1,4 procent 
Certifikatni vklady plaťi 6 1/2 až 7 3/4 procent 

na'S 1,000 nebo více

. . U předčasné vybraný ch vkladů se nevyplácí 
plná úroková sazba

Vládní agentura

FEDERAL SAVINGS and LOAN INSURANCE
FŠLIC Vklady jsou pojištěny do S 40,000

Sloužíme všem občanům od roku 1904
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řcm - jsem předložil čtená­
řům fakta z péra reportéky z 
Alabany, která mluví o 
veliké změně Wallace a 
událostí kolem něho. K 
těm, kteří souhlasili s 
předáním panamského prů ■ 
plavu - patří též i někteří 
republikánští liberálové včet­
ně bývalého presidenta G. 
Forda a jiných. Pokud jde o 
to pověstné a zmatené 
převážení studentů z bílých 
čtvrtí do černých a opačně - 
to už je starou záležitostí a 
odpovědnost nesou i vlády 
předchozí. Jinak je nad 
slunce jasné, že slušní 
američtí občané už m^ji po 
krk toho věčného prosazo­

váni liberalismu ve všech 
odvětích amerického života, 
ať už soukromého, hospo­
dářského a hlavně politické 
ho. určitě nepotřebujeme 
liberální liberalismus s lid­
skou tváří. Z toho už nám 
bylo - dávno - na nic !.

 ZAMYŠLENÍ NAD PETICÍ 78
Petice 78

požaduje ,aby pražský režim dodržel československé 
zákony a mezinárodní úmluvy, na které sám 
přistoupil. Ale pražský režim je sborem oportunistů,za­
prodanců a zločinců,který se udržuje při moci pravě 
tím,, ze dodržuje smlouvy,na něž "přistoupil; který uzavřel 
hanebné smlouvy s vládou Sovětského svazu jinými 
podobnými mezinárodními zločinci a tím uvrhul naše 
národy do spáru Gulágu od Jáchymova do Kamčatky,do 
vojenských dobrodružství komunistti po cele'm světě,do 
ohromné vojenské mašinérie z účelem dobytí světa a do 
samostatného pokruje nové sovětské války.
Petice 78 požaduje,aby vláda CSSR revidovala všechny 
právní normy,které porušují i či omezují mezinárodní 
dohodu z Helsinki. Ale Helsinská dohoda uzákonila 
přivtělení nezávislých národů jako LitevcvLotyšcu a 
Estonců do .» Sovětského svazu a dala konečně 
mezinárodní právní uznání celému tomu komunistic­
kému státnímu neřádu ve střední a východní Evropě Jenž 
neodpovídá vůli lidu a nikdy nebyl odsouhlasen 
svobodnými parlamenty kterékoliv země. Helsinská 
dohoda (která byla za střední a východní Evropu 
podepsána komunistickými rukami,na nichž lpí krev 
milionu desítek nevinných obětí,která je
Mnichovem našich časů kompromisem se samotným 
dáblem,který ničeho nedodrží."
Odpovídáme tím,že se někde začít musí. Petice dává, 
možnost na široké základně vyjádřit ke světu alespoň 
částečnou pravdu našich utlačených lidí v dnešní době a 
ve výrazech,na něž si současná zmatená a ignorantská 

civilisace zvykla. Nějak pospolu,všichni,doma i 
venku, začíti musíme prvním krokem. Později můžeme a 
musíme udělat další a další,spolu se všemi inteligentními 
a chrabrými lidmi kolem. V zahraniční politice spolu s 
ostatními národy střední Evropy směrem ke svobodnému , 
nezávislému demokratickému Středoevropskému i Spo­
lečenství Národů. Ve' vnitřní politice spolu se všemi 
zájmovými skupinami politickými stranami smerén’ 

ku překonáni primitivní levičácké
Národní fronty a k vybudovaní nejširší demokracie za 

plné účasti pravice,středu a levice-všeho lidu.
Odpovídám tím,že podpis na Petice definitivně zaváže - 
každého Čechoslováka k exilu, veřejne a provždy, k 
rozluce se zločinnou pražskou vládou. “Já podepisuji 
Petice jen se všemi výhradami,o nichž jsem tady 
hovořil“opakuje odbojový pracovník. “A také je hned 
sepíše,aby se na ně nezapomenulo,když ta marxistická „ 
diktatura v naší vlasti jednou tak nevyhnutelné 
praskne“. A tak sem je sepsal.

srdcí mnohých amerických 
občanů, ale teď* - nějak 
cítím, že jejich filosofie mně 
začíná chutnat. Hodně na 
ně myslím. Zdá se mně, že 
Amerika nemůže n^ít zla­
tou střední cestu pro nás 
všechny. Naléhá na výstřed­
nost v politickém i právním 
směru, odkud eesta vede 
přímo k neamerickému 
liberalismu. Tolik pan 
Charitou. Nepochybuji o 
tom, že mnozí z nás budou 
souhlasit s většinou jeho 
stížností a bodů. Chtěl bych 
k tomu říci několik slov. 
Pokud jde o osobu George 
Wallace. Víme, že jinak 
zpíval před 14 roky a 
písničku změnil ještě před 
tím, než došlo k oné 
tragické události. V článku, 
převzatém z amerických 
novin- vlastním komentá-

vyřazuje náš americký prů­
mysl s požehnáním naší 
vlády. Jsem rozloben, když 
vidím, že soudy povolují a 
dovolují činnost nacistů, 
zatím co zakazují motlitby 
ve školách- Jsem velmi 
rozloben jednáním naší 
vlády, která věří, že omeze­
ním zbrojení, ústupky a 
pod., naše vlast zůstane 
silnou a svobodnou. Jsem 
zlostný, když vidím, že naše 
vláda rozdává na všechny 
strany, hlavně národům, 
které nás nenávidí. Nejvíc 
mne zlobí skutečnost, když 
vidím náš systém, posedlý 
všemi právy pro menšinu na 
účet většiny. Jména George 
Wallace a Johna Birche 
naháněla donedávna jakýsi 
strach a úzkost do duší a

VÍTE JAKOU CENU MÁ VÁŠ MAJETEK! 
URČITÉ VĚTŠÍ NEŽ SI PŘEDSTAVUJETE!!!

UDĚLÁM VÁM ZDARMA OHODNOCENÍ 
ZAVOLEJTE A PTEJTE SE PO MARUŠCE 

795-7100

1 am in (he Little Village Area - I have so many Slovan People 
who want to buy. They want homes - 2 flats - 3 Hats and Apt. 
bldgs.
Money - they have - financing they have - Call NELL 
JEFFREY for appraisals - no charge - but I give you wonderful 
Service . I am honest - Call me today!
I need Commercial and Industrial Property - 6.000 ft. to 
12.000 fl.

L 2543 SO. KEOZIE
\ CHICAGO, ILL.J p Nel1 Jeffrev a

.í j iEä™S®»8ÍejS Prpsiripnt I

UKLÁDEJTE SPOLEHLIVÉ U

GUARANTY
Savins and LOAN ASSOCIATION

3854-56 W. 26th STREET (roh Springfield .Avc.) 
CHICAGO, ILL. 60623 — CRawford 7-5300

OPATRNOSTI NIKDY NEZBÝVÁ!
Platíme 5%% dividend na spořitelní účty

Veškeré vklady pojištěny do $40,000 
vládní agenturou: g

UŽŠÍ "FEDERAL SAVINGS AND LOAN J
INSURANCE CORPORATION” LENDER

VLNENÉ BABUŠKY 
s československými ozdobami...........cena S 3.49
DELINKS.................................................... cena S 3.98

Emailové kuchynské osmikusové polejiané nádobí 
/ Polska set.............. S 18.98
Z Jugoslávie set....................................S 39.98

50. kusový jídelní soubor (flatware) z. nerezavějící 
ocele, set.............................................   . S 16.98

MACH Importers
- 3720 W. 26thStr.
A CHICAGO ,
A Tel. 521 -3999 )

Vladimíra Štědrého 
“JAK SE STALO ČESKOSLOVENSKO SATELITEM

SOVĚTSKÉHO SVAZU“
(K 15. výročí bolševisace Československa 25. února 1948.)

I Volejte DENNÍ HLASATEL
I Telefon: 863-5315 nebo 226-3315 .. ~ ,

___  Kus S 2.00 plus poštovné

BERWYN
NATIONAL j

BANK I
JEDINÁ ČESKÁ BANKA | 

7112 W CERMÁK ROAD i 
BERWYN

TELEFON ST 8-4700 |
Pondělí, úterv. čtvrtek 9 ráno do 3i 
lodpol. Ve středu zavřeno. Pátek 9| 
ráno do 8 večer. Sobota 9 ráno do II 
odpoledne. ’

MACH IMPORT
37 20 W. 26ih Street. '

BROUŠENY KŘIŠŤÁL

Hašek Rite - Way 
ROOFING CO.

STŘECHAŘ,TÍ KONTRAKTOM
2639 So. Kedzie Avenue 

Dělníci pojištěni. 
Telefon Bishop 7-1212

í PAINT
A - WALLPAPER 
k%6N3 W. CERMfiK 

6ICER0, ILL 
^56-2583 863-2453

Pokračování se strany 1

Zlostný. . . .
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SMZ8X y
VAŠIM DRAHÝM OBLÍBÍM DÁREK

DO ČESKOSLOVENSKA 1978
Přímé let' bez zastav ks a přesedáni 

na PAN- AM letadlet h.
8. ČERVNA......... i V YPRODA'NO

24. ČERVNA....... na 30 dní S 479
II. SRPNA........ na 31 dni S 479 

ABC Charters, každý se může přihlásit. 
Zájezd do:

ŘECKA a JUGOSLÁVIE
11.-28. ČERVNA....... S 910

četně letu, hotelů,2 jídel denně a Aircond. auta.

Na Vaše pozvání zařídíme rvchle a přesně 
návštěvu Vašich příbuzných.

Veškeré informace obdržíte u

WEBER TRAVEL AGENCY
6805 WEST CERMÁK ROAD, 

BFRVVYN ILLINOIS 60402 
Bl 2-1512 PI 9 -1333

, Znovuotevřeni, snovým ničitelem
’ - V- - > ' ČESKÁ DOMÁCI'KUCHYNE

S^č faketnia* CROWN restaurant 

domáci pečený chleb, jablkový závin, koláčky.
'JAŠE SPECIALITY:“ Pečená kachna, knedlík, zelí. Všemi 
iblíbcná specialita vepřové maso “Gypsy style“ - s opékanými 
irambory, zeleninou a hříbky. ' J

Denně otevřeno od 11 hod. dop. - 8 hod. večer
Neděle od 11 hod. dop. - do 7 hod. večer 

k Každé pondělí zavřeno.
7249 West Lake Street STANGA‘S rodina^^^HH

^^ River Forest, III Telefon 359 e t*^^^^ W

Ä^om
ČESKOSLOVENSKÝ 

IMPORTÉR 
3720 W. 26 STRÉ&ť

LlLW'^ sušené importované 
houby 1/2 lb. S 6,50;

mák 1/2 lb. 99/; mák meleme zdarma; kmín 1/2 ib. 99/; / 
paprika-1/2 lb. 99/; heřmánek balíček 89/; emailové nádobí;
české kuchařky; vlněné bábušky; peroutky; vařečky; mlýnky; 
kuchynské stoly;.židle; porcelánové jemné nádobí.

| /r/Áz-ŽZ/ž/I Platíme nejvyšší úrokové
| ///A /J sazby dovolené zákonem 

na Váš vklad.

5801 West Čermák Rd. . Ciceio. Illinois 
lei. 656 2000

Máme otevřeno 70 hodin týdně.
Sloužíme našemu okolí nepřetržitě od roku 1913.

piňmzEN
«—XWtfMOS

NOW SERVING YOU AT TWO 
LOCATIONS

home office 
107 EAST PLAINFIELD ROAD 

WILLOWBROOK HINSDALE P.O.
ILLINOIS 60521 

325-6610

CHICAGO OFFICE 
3917-3919 WEST 26th STREET 

CHICAGO, ILLINOIS 60623 
762-12M

Ďc. ., . George C.Bwta 
i “LI** President

Nuu stint p

^ 11 BUT r & psí a u r u n t
/ Nabízíme česká a americká jídla.

* Hovězí pečeně * Pečené kachny
* Vepřová * Domácí pečivo
* Svíčková * Importované plzeň

pivo
Otevřeno denně od 11:00 A. M. do 9:00 P. M 

6725 W. Čermák Road, Berwyn, Ill.
V pondělí zavřeno.Telefon 484-2294

o OZNAMUJTE o
V DENNÍM HLASATEL

Dobrý obchodní výkon je provádět bankovnictví 
tam, kile obdržíte ÚPLNOU BANKOVNÍ SLUŽBU

O Spořitelní úcty O Sekovní účty
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POTŘEBUJETE 
OPRAVIT S TŘECHU, 
PROŘEZAT STROMY, 

INSTAL. PRÁCE 
OPRAVY CHODNÍKŮ?

POUŽIJTE 
ŘEMESLNÍKŮ, KTEŘÍ 

U NAS INSERUJI

G

Jste svým původem .
Cech nebo Slovák?
Když táno, pak Vás prosíme 
podpoříc tento časopis!

Dvorak’s Office Machines - 
České psací stroje. - Stan- 
dartní. přenosné psací stroje 
nové, používané. Opravy, 
předělávky.
3506 W. 26lh St., Chicago

TEL. 522-2231.
Izxn

NEJLÉPE SE NAJITÉ 
V ČESKÉ P.ESTAURACI

BOHEMIAN 
RESTAURANT 

COLONY HOUSE
Otevřeno každý den od 11:00 
hod. dopol. do 8:00 hod. večer. 

V SOBOTU ZAVŘENO!
V neděli otevřeno od 11:00 hod. 

dopol. do 8:30 hod. večer. 
9163-65 W. CERMÁK RD. 

NORTH RIVERSIDE
Telefon 447-7524

CIVIC
SAVINGS

4

LOAN ASS’N 
3522 W. 26th STREET 

CHICAGO, ILL. 
Tel. LAwndale 1-6200

•

Vaše úspory pojištěny 
do §40,000

•

ROBERT I. VANEK, 
■Jk president zS

CZECHOSLOVAKIAN 

RESTAURANT
707 Queensbury Ave. 

At 3rd St.
North Vancouver 

Reservations 988 1331

• OZNAMUJTE • 
V DENNÍM HLASATELI



1545 W. 18th Street c.

Chicago, Illinois 60608
Uzávěrka do 10 hod. dop.- 
pro příští den. > > > * 
Deadline for placing advertising is 
10:00 A. M. for the next day.

MALÝ OZNAMOVATEL TELEFONY:
CHICAGO: 226 3315
PŘEDMĚSTÍ: 863 5315

Spolkový věstník zábav MAJETKY NA PRODEJ HELP WANTED PŘIJMOU SE PŘIJMOU SE

KOUPĚ A PRODEJE MAJETKŮ
VÁM ZAŘÍDÍ MARUŠKA.

MACHINIST
' Experienced set -up and operate 

B . and * S Automatics. Close 
tolerance work. Top pay plus 
Profits Sharing.

7000 NORTH 
465 -1234

JARNÍ ZAB AVU pořádá Zábavný 
a vzdělávací Klub MORAVAN v 
neděli, 23. dubna - April - v Klubu 
Moravia, 4142 W. 26th Str. ' v 
Chicagu. Začátek ve 3 hodiny 
odpoledne. Dar S 1.50 a vyhrávat 
budou John Gall a Henry Bláha.

DRAMATICKÝ ODBOR ČSA za 
spolupráce Pěveckého Sboru uvede 
k 60 letému výročí založení 
Československé republiky .. histo­
rickou veselohru F. Sily 
“KORUTÁNCI V ČECHA'CH“ 
o třech jednáních v NEDĚLI 
23. DUBNA 1978 ve 2:30 hod. 
odpoledne v Sokol Berwyn, 6445 
W. 27th Place, Berwyn.
Po divadle volná taneční zábava při 
oblíbené hudbě “Zlatých hochů z 
Prahy“. Vstupenky na prodej / u 
členů Dramatického Klubu ČSA 
aneb volejte tel. 788 - 0378* 
Uctivě zve pořádající ' 
vstupné S 2.50 VÝBOR.

POUZE 9 LET STARY 3 LOŽNI­
COVÝ “RANCH“ V JIŽNÍM 
BERWYNU, DELUXE. 60‘s

TOOL & DIE MAKER 
Small manufacturing company In 
south Evanston needs an experi­
enced Tool & Die Maker for die 
design & repair, maintenance, & 
troubleshooting. Full company 
paid benefits. Please call for an 
Interview. Bevco Precision Man­
ufacturing Company. 831 Chicago 
Ave, Evanston. IL 328-6892

TÄ A PŮL LOŽNICOVÝ ZDĚNÝ 
DÚM S TŔÍ POKOJOVÝM 
BYTEM V BASEMENTU, NA 
EAST AVE. A HNED U 
ČERMÁKOVÉ TRIDY 
V BERWYN - 60‘s

MARUŠKA ŠMELHAUSOVÁ 

u fy. Pav-Hanson .Realty, Inc.
795 - 7100 7x4

TOOL DESIGNERS 
CHECKERS, DETAILERS - 
Long programs 
FALCON 
ENGINEERING and TOOL CO. - 

522 Dancher Rd.
Countryside, Ill. 60525 

Tel. 482 - 7220
24x3

WE‘VE RAISED OUR TOP 
WAGES!

If you are an experienced Machinist* 
we will start you $ '50 nuder top 
with additional S .50 in 3 weeks
* Horizontal Boring Mills
* Vertical Boring Mills
* N. C. Programmer operator for 

3 Cincinnati Mills.
Will train person with some 
experience.
* N. C. Operators
* Turret Lathe Operators
Year arround work. No layoffs. 
Overtime if desired (10*20 hours), 
Profit Sharing, Hosp, sick pay. 
Bonuses, New addition.

Call Mr. Hill now!
374 - 8121

16x3

DOCTORS FAMILY 
wants live-in housekeeper - own 

room and TV. Must like children. 
Lincolwood area 

677-1010

KLUB POLESOVICE a OKOLÍ, 
Vás srdečně zve 30. _dubna_1978 na 
Jarní taneční zábavu s oslavou 5. 
letého trvání Klubu v Moravském 
domě, 4142 W. 26th, Chicago. 
Program bude vyplněn tanečním 
vystoupením naší moravské “Omla­
diny“. K tanci hrqe Henry Bláha a 
John Gall. Začátek je ve 3 hodiny 
odpoledne. Dar S 1.50 ,

MALE and FEMALE ’

KITCHEN HELP
(Male preferred)

DISHWASHER 
COOK

some experience 
The Bread Basket 

131 Park, Barringtron 
381 - 4585

Český pěvecký sbor “LYRA“ 
předvede svůj 108. koncert, v neděli 
dne 7. května 1978 v Auditoriu 
Sokol Tábor, 1602 Clarence Ave., 
Berwyn. Frank Kubína, director. 
Jako sólista vystoupí sopráno, 
Consuelo Lopez - Šroubek. Předpro­
dej vstupenek u p. Pancnera a všech 
členů “LYRY“. Začátek ve 3 
hodiny.. Vstupné S 3.00.
Srdečně zve pořádající výbor.

BERWYN

Nejlepší okolí, blíže 24.a Cuyler,2 
' flatOvé bungalow, octagon front, 7 * 
pokojů a 3 pokoje, 35 srp lot, nová 
střecha, aluminová okna, blíže 
Škol, kostela, nákupu.
Cena $ 63,900
JIŽNÍ CICERO 
okolí 56 a 35. ulice, 5 a 4 pokoje, 
zánovní majetek, ústřední chlazení 
1 fiat platí $ 200 měsíčně. 2 káry 
garaž, vdova musí prodat.
Cena $ 79,900

SVOBODA
2134 So. 61st Court 652 ’6710

CICERO 242 • 2162

LATHE OPERATOR
AUTOMATIC . . -

Openings now on 1st and 2nd shifts 
for experienced set-up and opera­
tors. Prefer Warner and Swasev 
automatic.
Contact : J. Erskine, Wyco Tool 
Co. ‘ 4601 W. Addison St.

282-3411

TRUCKING 
'Trucks for sobe with.steady Jobs. 
City or road . High earnings, also 
for S 500 we can teach you to drive a 
tractor trailer, and help you obtain 
Employment.

865 -1868

1?*7 - -•„

SVAZ SVOBODNÝCH 
ČESKOSLOVENSKÝCH SPOR­
TOVCŮ, odbočka Chicago, pořádá 
čtrnáctý společenský taneční večí­
rek dne_29. dubna 1978 v budově 
ELKS Club, roh 26. ulice a 
Ridgeland, Berwyn. Výborná ku­
chyň, dobře zásobený bar, hudba J. 
Pichy. Začátek v 8.30 večer, 
společenský úbor, vstupné ’ $ 
4.OO. Reservace stolů - volejte 
749-1459. J. V. Groeger. Upřímně 
zveme naši sportovní veřejnost.

• NA PRODEJ

bytové zafízenl kuchynské spotře- 
byče atd na prodej. Zájemci volejte 

656 - 4549

MACHINST 
TOOL ROOM 

$9.25 per hour starting. Full benefit* 
PerIcONTACT ROBT GILBERT 

568-8100
Peerless Metal Fabricators, Inc. 

8585 S. 77th AVE. BRIDGEVIEW

GOOD OPPORTUNITY 
FOR THE RIGHT PERSON

Loving woman wanted to care for 9 
mos. old boy. Live-in. Beaut, nr. 
north apt. Refs. Req. Call Mon - 
Fr. 9 - 5

944 - 4801

STAVEBNÍ ODBOR

s evropskou zkušeností • 
(JUROCH KOJECKT 

Vnitřní a venkovní 
barvení. Odborná, čistá a 
^poctivá práce. Specielní 
vymazání stěn a stropu 
před barvením. Pojištění. 
Rozpočty zdarma. • , ’ 
Volejte po 5 hodině.

TO 3- 7834 
1331 S. 61st. Ct., Cicerb i

SET-UP LEAD MAN
Secondary operations department needs lead man 
to set up drillers, tappers and small presses. 
Experienced only. Full benefit package including 
profit sharing.

• CALLM»>$290
MIDWEST SINTERED PRODUCTS

13605 S. Halsted 
Riverdale

SEZNÁMENÍ

VYTÁPĚCÍ služba 
AIRCONDrnONING

ROYAL 
PLUMBING and HEATING 

Hot water heater "Reem“. New 
toilers “peerless“. Sewer rodding. 
One year guarantee. A všechny 
instalatérské práce provádíme 1 
rýchle a levně k vaší spokojenosti. 
Rozpočty zdarma•

I. ŠTĚPÁNEK 
739 - 3800

PRONAJME SE

nezařízený aptm. 4 místnosti, 
možnost použití vytápěcích kamen. 
Starší manželé, přednostně. S

’ Česká Californio, Chicago.
Volejte po 5 hod. odpol. * í IR L 

* * Š2f-67Í5*
16x1

Mladší pohledná žena hledá muže. 
Pozdější sňatek možný. Plité do 
Hlasatele pod zn.:

JAROJETADY 
Denní Hlasatel 

1545 W. 18 Street 
Chicago, Dl. 60608

Muž středního věku hledá sezná­
mení s pohlednou, Inteligentní 
ženou za vážným účelem.
Pište do Hlasatele pod. zn. 

TULIPÁNY PUČÍ 
Denni Hlasatel 
1545 W. 18Str.

Chicago, Ill. 60608
8x7

HOUSEKEEPER
Live in preferred to care for farm 
family in Medina County, Ohio, 
wife is semi-invalid - 2 female 
children, ages: 14 and 11.
Prefer licensed driver - salary plus 
private suite 
Phone:

216 - 526-6014 
or write listins qualifications to: 

HOUSEKEEPER 
CO Suite č. 107

8180 Brecksville Rd.
Brecksville, Ohio 44241

PÉČE 0 STROMY
TREE SERVICE

PROFESSIONAL 
TRIMMING AND PRUNEING 

ODBORNE KÁCENÍ

a prořezávání stromů, Evergreens a 
jiných plotů, za nejlevnější ceny. 
Rozpočty zdarma. Úplné pojištění.

JOHN KOVACIČ
863-4219

Čištění koberců-

ačaloun. nábytku
NOVE BOILERS 

FURNACES 
CENTRAL 

AIRCONDITIONING

Electronic filters 
hunimidifier. 

water heaters A. O. Smith

EMIL HRACH a SYN 
447 - 2844

Muž hledá starší společnici. Pište 
na značkuj

HALO, HALO
KRÁSNÉ JARO

do Denního Hlasatele

- DOMESTIC w

SECOND MAID 
live - in 

in European trained. Recent Ref. 
2 adults. Lake Forest 

234 - 0608 
18x2

SPECIAL LADY 
live-in or go, to 2 nice teenage boys, 
2 young svect girls* Flexible duties 
in active home.
Ref. Req. Please. Salary nego­
tiable.

441-5011 
or 

256 - 2565
18x2

DIE SETTER
Exper., progressive dies and 
automatic feeds. Company Benef.

267 - 2794 
C.J.B. Industries 
3161 No. Elston 

Chicago
17x3

ČISTENÍ KOBERCU

* obývací pokoj *
* jídelna 
♦ hala
Celková cena S 35.00 
ČISTENÍ ČALOUNĚNÉHO 
NÁBYTKU. MYTI STEN

* obývací pokoj
*' hdelna 
f kuriu n ô
Celková cena $ G0.00 

KAREL DUŠEK 
Call after S. P.M.

759 - 4365

BRAKE and FRONT END

MECHANIC
•We have immediate opening for 
.those with experience in Brake and
Alignment work.

■Opportunity for Advancement
Please call:

539 - 0700 *

Koupím jakékoliv kapesní hodinky, 
staré prsteny, staré zlomkové zlato, 
staré pozlacené brýle, staré ho­
dinky. Platím nejlepší ceny.

ANDY SIMO
2631 S. Ridgeland Ave 

Berwyn, Ill. 60402 
Tel. 484 - 6204

PLUMBING

HELP WANTED
Experienced person for precision 
grinding on optical form grinders. 
Experience on Sheffield Microform 
preferred. Top wages. Overtime. 
Hosp. Ins.

Call 448-3479
11x5

CLASSIFIED
DODÁ VÁS INSERÁT DO 30,000 ČESKOSLOVENSKÝCH DOMÁCNOSTÍ V CHICAGU A PŘEDMĚSTÍ

6 DENNÍ hlasatel
18. DUBNA 1978



CALL 968 - 4600
Mr. Wollney

PAUL’S
BODY SHOP

5234 WEST CERMÁK ROAD 
CICERO, ILLINOIS 60650 

Volejte 656-447 7 
Tažte se na p. SVAČINU

SECOND 
FEDERAL

SAVINGS 
Cor. 26th Street 
& Pulaski Road 

CHICAGO, ILL. 60623

16. DUBNA 1978 DENNÍ HLASATEL 7

Ted zvedl obočí. ..Já, Claire, nemám tu moc. To přece vís.ľ
..Jsi přece šéfem prodejního oddělení."
..Ale objednávky z ciziny, převyšující určitý obnos, musí jít ke Grayoví 
a k starému panu Purccllovi k schválení.“
Claire dopila kávu a zapálila si cigaretu. Ted, zaslechnuv nějaké hlasy 
v knihovně, zvedl hlavu a řekl jí: „Pojď, projdeme se spolu a podíváme se do 
stáje, ano?“
Kráčeli zvolna po cestičce, lemované ľiustymi keři jasmínu a rhododendronu. 
Bv !o ‘ hladné podzimní ráno a sluneční svit byl zamlžen prachem z opadaného 
listí. Ted šel s hlavou sklopenou, kopaje špicí jezdeckých bot do štěrku pod. 
nohama.
..Víš,“ řekl. ,,s tebou se jaksi těžko mluví, protože nejsi jako ostatní děvčata. 
Ty jsi totiž chytrá. Pohybuješ se mezi lidmi. Odjakživa na. mne působíš doj* 
mem, žc toho víš o všem, víc, než jsi ochotna přiznat/“
..To není úmyslné. Alespoň, ne, když mluvím s tebou. Někdv ovšem...44
„ľ\u, od té doby, co se jednalo o dům, mám celý čas pocit, žc hraješ nějakou 
hru na svou pěst. Teď, když ses provdala za bratra Jerry ho Liškv, to cítím 
tím důrazněji. Ty a Marie,“ dodal nenadále.
„Já nehraji žádnou hru,41 prohlásila Claire tiše. „Mám jisté názory, které jsou 
podle mého důležité, a když ty pak souvisí s takovými věcmi, jako je naše 
huť, a s tím, co sc stane s mým podíleni, chystám se za ně bojovat. Tak asi by 
se to dalo nejpříměji vyjádřit.44
..Chceš tím říci — s věcmi, jako je snaha 0. V, O. D. zorganizovat dělnictvo 
v huti?“
„Ano. Nechystala jsem sc s líni vytasit ještě tak brzy, ale když sc mne na lo 
ptáš, tak li to otevřeně říkám.“
..Tím se stáváš,41 řekl Ted trpce, ..skoro zrádcem.44
„Na kom? Proti čemu?1’
„No — no, Bože dobrý, Claire, buď jsi majitelkou podniku nebo jí nejsi. Ty 
ses dostala a zapletla mezi ty Uhří...“ zbytek slovová spolkl. „...Liškovy 
a takové lidi — a teď ti ty tvé čily zatemňují zdravý úsudek.41
„To není vůbec pravda. O tom se mě nikoho itvás asi nepodaří přesvědčit, 
ale to, žc jsem spřízněna s Jerry Liškou, nemá s tím vůbec nic společného. 
Také si nikterak nemyslím, že celá C. 1. O. má ve všem pravdu. Některé z těch 
stávek minulý rok byly hnusné.41
„Pak proč tedy, ve jménu Božím, s nimi.chceš, nyní podepsat smlouvu?“ 
Zatím došli k široké stáji z červených cihel s věžičkou a korouhvičkou, živé 
vzpomínce na léta devadesátá. Zastavil se u dveří, jejichž zvětralé pilíře 
z pískovce skrývaly provazce rudolistého břečťanu. Claire si utrhla jeden list 
a jala se jej pomalu trhat na kousky, odstraňujíc červenou vvplň mezi žilkami. 
Ted ji pozoroval. Za okamžik sc na něho podívala a řekla; „Víš, Tede, žc vc 
světě se zrovna odehrává revoluce?’’
„No — v Evropě.“
..Já jsem řekla: ve světel“
-.Ty lo ale trochu dramatizuješ, viď? Tak se mi zdá, že odjakživa.44
..Nu dobrá, já lo tak dělám odjakživa. Ale kdybych dovedla vymyslit polovi­
nu toho, co se zrovna teď děje, dali by mi za to v Hollywoodu milión."
..I když je to pravda, nevidím, proč bychom se měli poddávat. C. I. O. Po- 
depíŠemc-li s nimi smlouvu, nebudeme už nikdy pány ve vlastním podniku." 
..V tom s tebou nesouhlasím. Ale na lom celkem nezáleží. POKRAČOVÁNI

F NEW PLASTIC BOTTLE COMPANY
IN

BEDFORD PARK
SEEKS

EXPERIENCED PERSONS IN ANY OF THE FOLLOWING : 
INJECTION MOLDING MACHINE OPERATORS 

FOREMEN WITH PLASTIC INJECTION MOLDING.
ELECTRIC AND HYDRAULIC EXPERIENCE

MECHANICS WITH PLASTIC INJECTION MOLDING. 
ELECTRIC AND HYDRAULIC EXPERIENCE.

This is a unique opportunity for you to get in on the ground floor of a 
large plastic bottle operation. Your opportunity for a future here is 
unlimited since all employes will be entering our company at the same 
time. This is your chance to be at the right place at the right time.

Our unique 3 1/2 -day work week (12 - hour day) allows for 3 1/2 days 
off per week.

CALL IN ENGLISH
k 496 -1166 ___ J

HLEDÁTE ZAMĚSTNANÍ ^
VYUŽIJTE NAŠI 

INZERCE
V DENNÍM HLASATELI /

516M
A

T58 M
.P. 5

GRANATY 
Z ČESKOSLOVENSKA

MACH IMPORTS
3720 West 26th Street

HEGER TRAVEL BUREAU, INC.
Kompletní, odborná cestovní služba 

6118 West Cermák Road, Cicero, Bl. 60650
Vyžádejte si informace na naše zájezdy 

Známe Hegerovy výpravy na HAWAII v r. 1978
Další výpravy po USA,. Evropě i jinde

TELEFON
(312) 242-3590 -CHICAGO 

863-4774- PŘEDMĚSTÍ.

■ TUZEX 
vždy ry chle a spolehlivě zařídí

Marcia Davenportová 

ÚDOLÍ ROZHODNUTÍ

CLASSIFIED 
FOR RENT 
IDEALEXECUTIVE

OR PROFESSIONAL OFFICE SPACE

in Convenient Central Business District location, Downers 
Grove.

Near Post Office, Rail road Station, Banks, and Village Offices 
and Ample Parking, approximately 3 000 sg Ft. Office and 
storage space waiting room.

One year or longer lease S 5. 75 per sq. foot heat included 
immediate occupancy.
And Additional 3.000 sq. feet available in 1978 for expansion.

FOR INFORMATION OR APPOITMENT

WOULD YOU LIKE TO

NET

$75,000
IN ONE YEAR?

WORMS
A DILLION DOLLAR BUSINESS

Become a part of this unique ind­
ustry without being actually in­
volved in the growing operations. 
We need a reliable person to 
license as an agent for our Inter­
national brokerage network in 
this area. IMMEDIATELY

Excellent earnings based on Liberal 
Comrrissions. Fees, and Bo-us In­
centives.

VACATION FREE while you 
train at one of our field offices 

Atlanta- Washington
Orlando • Memphis
MANAGEMENT POSITION, 
Only those who convince us of 
their sincerity and dedication to 
achieve SUCCESS will be consid- I 
cred. I
Good character, reliability, ana 
Christian ethics impress us more 
than experience. No matter what I 
your background is, you may be I 
just the person we are looking for I

Phone or write today | 
LIMITED OPPORTUNITY I 
rim

NATIONAL FEDERATION I
OF I

VERM1CULTU RISTS I
1511 K Street N. W. [ 

Washington, D. C. 20005 )
7O2Q I



SEDMNÁCTI STÁTY USA SRDCEM A OČIMA ČECHOKANAĎANKY 
Emma Jarošová

Los Angeles, které nás tak štědře obdarovalo dobrodružnou zábavou 
a jasem překvapení a úžasu, je ráno při našem odjezdu stopeno v bílé 
mlze jako v mléce. Vyprovází nás jen nejbližší obrysy věžáků, 
nadjezdy a podjezdy, po nich; vyjíždíme na východ na dálnici 10, 
běžící míle a míle městem, předměstími a továrními objekty. Občas z 
mlhy vyhlédnou kopce s bělavými skvrnami domků, takže se 
neubráníme dojmu, že lidé, snad z celého světa, vyvolili si “Gold 
State“ Zlatý stát, za svůj domov. Většina Kaliforříanů jsou 
přistěhovalci v první generaci,z jiných států Unie.

Mlha se pomalu zvedá a odhaluje kopce potažené tou nazlátlou 
travinou, v níž se v rovině zelenají řady keříkových angreštů, rybízů i 
mladé vinné révy, dosud nevyvázané. Nepřehledné sady, snad 
úmyslně nepěstěné, neokopané, nezalévané; keříky se krčí v husté 
vysoké metlici jako v plevelu: víře nepodobné, spatřit tu nedbalost, ba 
lajdáckost v Kalifornii!

Sady přešly v pole, požaté i zorané, pečlivě oseté jako zahrádky. Do 
našich rozmanitě bohatých dojmů zapadá i obrovské nákladní nádraží 
s řadami kolejí stranou města. Na jedné z nich stojí nákladní vlak s 
vagony všeho druhu, pro dopravu aut, dobytka, naložená rudou, 
plošinové i tankové a sypkavé, s nápisy jmen nejrůznějších 
železničních společností. Vlak nemá konce, snad je několik mil 
dlouhý. Tratě se mnoha směry obloukově rozbíhají do hor i rovinou 
běží; možná se s jednou z nich opět někde shledáme.

Z dálnice 10 East stáčíme se na dálnici 15 North k městu San 
Bernandino a za ním do pohoří stejného jména. Vlevo jsou vyšší hory 
San Antonio MTS. Nebe je bez mráčku, jako když ho přetře modří. 
Slunce oblívá zelenavé pohoří a pl. ně s větrolami, řídce obydlené. 
Traf, jen tak, aby se neřeklo, přiskočila, a zase odbíhá vkopce. Návěšt 
říká, že projíždíme San Bernandino National Forest. Občas se tu 
usmějí žluté kopretiny svými temněhnědými oky.Z Monterey až sem 
kt bráně pouště Mojave, jsou stále stejné rostliny, připomíná náš 
průvodce,ale my se zde poprvé setkáváme s květinou podobné naší 
divizně velkokvěté, ovšem daleko vyšší a mohutnější. Z mžice 
bujných mečovitých listů na jediném stvolu rozkvétají nažloutlá kvítka 
ve tvaru velkého kaštanového květu. Jmenuje se Tucca. Je ojediněle 
rozeběhla ve tmavé zeleni podrostu v dolinách i po úbočích kopců, 
nejinak jak by tu nějaký poustevník - světec rozestavil planoucí svíce k 
oslavě Navštívení Pany Marie, které bude zakrátko. V kopcích jsou tu 
a tam vyšlapané stezky, jako od vysoké zvěře - laní a jelenů, smek a 
sniců; vždyt právě takové jsme objevovali v našich hlubokých lesích. 
U nás, božíčku, v našich pěstěných lesích byly přec tak rozkošné 
hájovny, myslivny, fořtovny, lesní zámečky, kde se strojívaly slavné 
hostiny, zvané “pc slední léče“Kdo mi poví, zda-li také zde v 
amerických lesích, tivoce rostoucích, jsou fořti, adjunkti, hajní a 
dřevorubci?A rozkc ,ná lesní zákoutí se školkami lesních sazenic u 
mysliven.v jichž štítě jsou sluneční hodiny?

Zastesklo se mi takovou silou po našich úhledných lesích, po 
charakteru česko-rroravsko-slovenské krajiny, až mi vytryskly slzy. 
Naše krajina je laskavá i přísná jako podoba dobré matky. Vše se v ní 
nějak vzájemně podporuje; je silná svou živou jednotou. Vidím v 
Orlickém podhůří “Chřiba“ pole celoláníků, táhnoucí se z humen 
roztáhlé vsi až k lesům "Končinám“.Vidím tu šachovnici malých polí 
střídáním osevu tak barevnouizarůžovčlé jeteliště, prašné žitniště. 
vousatý ječmen s podrostem jetele, nafialovělou viku, ovesniště 
prokvetlé žlutou ohnicí, brambořiště lila kvetoucí, hrachoviště bílé 
zas, nazlátlou pšenku s modrou chrpou, červeně nebo bíle planoucí 
makoviště, mezi tím hnědé oraništč, louky s pestrým lučním kvítím, 
meze a úvozy se šípkovými i trnkovými keři bíle oblitými, planou 
hrušku a třešeň ptáčnici; z panoramy modravých zalesněných hor 
rozběhly se krajinou březové hajky i sosní a doubí v jichž vlhkem tlení 
bylo lože hříbku , březáků i ryzců na pasekách Od Zamberka běžela 
krajem Divoká Orlice a v jihočeské krajině se zrcadlily rybníky... vidím 
klisny táhnoucí pluh i vozy a kolem poskakující hříbátka, vše tak milé, 
srdci blízké, čím vzdálenější, tím dražší.
Ubíhající krajina vrací mne do přítomnosti i vděčné radosti, že se 
sbližuji s krajinami mých krajanů dávno i nedávno po roce 1968 tu 
usazených. Pohoří je zas řidčeji porostlé; vlevo na niŽštch,holých 
kopcích jsou nastavěny nízké eletrické stožáry se širokou základnou, 
neboť' přes dolinky táhnou váhou prohnuté silné dráty. Vskutku 
odvážná hra; avšak pro člověka není nic nemožného, či nic mu není 
zatěžko provést. Zas křižujeme, železniční trafpodjiždí naší dálnicí. 
Nad ní, kde se vzala, tu se vzala obtáčí kopec druhá trať! zatím co 
naše dálnice si to napřimuje rovně jako podle lineálu s kopce, do 
kopce, stoupajíc a svažujíc se v nekonečnou dálavu pouště. Otvírá se 
nám pohled do hloubky a dálky písečné vrchoviny. Na obzonr se 
rýsují ostré hřebeny hor od bleděmodrého nebe jen temnější modří

znatelné. Vbéžové písečné poušti mezi chomáči zašedlého podrostu, 
či zakrslé dřeviny, tyčí se nízké, tlusté palmičky. Ve stejné síle kmenu 
jsou dvě tri krátké větve,jako useknuté pro naroubování vějířového 
palmového listu, který tam jediný vyrůstá. Palmičky staré, vyšší, 
mladé nižší, jsou řídce rozrostlé všude až k úpatí kopců a zveselují 
pohled na pustinu, v níž občas se objeví benzinová stanice , “Mobile 
Home“, a dokonce i cedule; “58 akrů na prodej Las Vegas 174 mil. 
Tam máme dnes namířeno. Město Bars to v je srdcem velké pouště. 
Jeho stromoví a trávníky jsou zavlažovány řekou Mojave. Zobou stran 
dálnice stojí v lehoučké zeleni mladých stromků nízké domky. 
"Mobile Homes", cisterny i skladiště munice, nebo kasárna. Ale 
vojáčka nikde nevidět. Naše execíráky při kasárnách se hemžili 
vojáky. POKRAČOVÁNI
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úmrtní oznámeni

MARIE C. MICHAL
rozená KONFERST; obydlí: Cicero, Ill.
Zemřela v sobotu dne 15. dubna 1978 v 10 hodin večer, ve veku 
88 roků. Narozena byla v Chicagu, Ill.
Byla členkou Antonie Červenka Rebeka Lodge č. 25; Cicero 
Chapter č. 741 O. E. S.; Shepherd Shrine č. 49 and CSA 
Lodge.
Pohřeb drahé, zesnulé konat se bude ve středu dne 19. dubna 
1978 v 1 hodinu odpoledne z kaple pohřebního ústavu H. 
Mařík Synové, 6507 W. Čermák Rd. Berwyn, III. a odtud na 
Český národní hřbitov.

Zanechává zde:

PHYLLIS LID, ELEANOR BREJCHA, LORRAINE 
MOČEK, dcery; FRANK, zasanulý JAMES, CHARLES 
KONFRST, bratři; CHARLES LID, BEN MOČEK a zesnulý 
EMIL BREJCHA, zctbvé; 6 vnoučat , 10 pravnoučat a ostatní 
přátelé.

Další informace sdělí pohřební ústav 
Telefon GU 4 - 6310 nebo BI 2 . 3255

Noworul Memorial Chapels
2658 S. Central Park Äve. Telefon 782-2233

lev naxm

OZNAMUJTE V HLASATELI

MORAVSKÉ PAPUČE
TEPLÉ. FILCOVÉ

DOŠLY Z ČESKOSLOVENSKA

JSOU VZHLEDNÉ, KRÁSNÉ ZPRACOVANÉ.
MÁME NÍZKÉ A VYSOKÉ PŔES KOTNÍKY

PRO ŽENY A MUŽE

clskosiovenskY 
IMPORTÉR

3720 West 26th
26 Str. a Ridgeway

Chicago, lil • tel. 521 - 3999

^ DVA PĚKNÉ ZÁJEZDY « 
DO ČESKOSLOVENSKA 

BEZZVMAVKY NA PAN AMERICAN WORLD LKTADLECH 
Odlet z Chicaga..........18. cenná ... 22 dnů ...5499 

Po pně odlet z Minneapolis St. Paul 9. čenence .. na 22 dnů

Výpravy dop-ovázi Bláž* a Edward ČihaKosi.
ABC ( HARPERS-KAŽDÝ J E VHAN. 

z>2íO> PŘIHLASTE SE CO NEJ DŘÍVE .
TUZEX• jsou nejvitanřjšiin dárkem 

A - wnziycme je rychle.

CIHAK WORLD TRAVEL,^
■ 6.302 WEST CERMÁK ROAD

BERWYN, 1LI. 60402

is Phones (312 ) 795-9050 Chicago (312) 242-6110^1


